
                                                                                          

​                                                                                                       Strojárenská  3,  040 01 Košice 

IČO: 42104076 

_________________________________________________________________________________ 

Klenoty kraja 

Tretí ročník prehliadky folklórnych súborov v Košickom kraji 

Folklór v rôznych podobách, z rôznych regiónov a spracovaný rozličnými prístupmi. V sobotu 9. mája 

2026 sa v Kultúrnom dome v Margecanoch predstaví 14 folklórnych kolektívov na treťom ročníku 

súťažnej prehliadky folklórnych súborov Košického kraja. Klenoty kraja ponúknu pohľad na to, ako sa 

dnes folklór žije, vyvíja a nachádza svoje miesto na javisku aj mimo neho. 

Podujatie pripravuje Centrum kultúry Košického kraja v spolupráci s Košickým samosprávnym 

krajom. Prehliadka je súčasťou krajského rozvojového programu Systém podpory folklórnych kolektívov 

Košického kraja a nadväzuje na predchádzajúce ročníky. 

Program Klenoty kraja vznikol z podnetov folklórnych súborov pôsobiacich v Košickom kraji s cieľom 

vytvoriť stabilný priestor, prostredníctvom ktorého sa môžu prezentovať, rozvíjať a inšpirovať. Postupne 

sa stáva miestom, kde sa stretávajú skúsenosti, rôzne prístupy k spracovaniu folklóru a kde vzniká 

prirodzený priestor na porovnanie aj ďalší umelecký posun. 

„V Košickom kraji pôsobí množstvo folklórnych súborov a ľudí, ktorí sa tradičnej ľudovej kultúre 

venujú, a preto je našou úlohou vytvárať im podmienky na ďalší rast. Program Klenoty kraja sme pred 

štyrmi rokmi vytvorili práve preto, aby folklórne súbory mohli systematicky pracovať na kvalite svojej 

tvorby, konfrontovať sa s odborníkmi a rozvíjať v súlade s tradíciami. Takýto model podpory je pre nás v 

Košickom kraji nevyhnutný, ak chceme, aby folklór zostal živý, autentický a prirodzene sa vyvíjal,“ uviedol 

predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 

V treťom ročníku sa predstavia folklórne kolektívy z rôznych regiónov kraja: Folklórny súbor Čačina, 

Folklórny súbor Ilosvai, Mládežnícky folklórny súbor Želiezko, Folklórny súbor Hornád, Folklórny súbor 

Čarnica, Folklórny súbor Haviar, Folklórny súbor Rozmaring NTE, Folklórny súbor Železiar, Skupina 

Ozdoba, Folklórny súbor Jurošík, Folklórny kolektív Pristaše, Folklórny súbor Borievka, Folklórny súbor 

Komoča – Komócsa a Folklórny súbor Zemplín. 

Prehliadka má aj súťažný charakter. Vystúpenia bude hodnotiť odborná komisia zložená z 

odborníkov na etnológiu, etnochoreológiu, etnomuzikológiu, tanečnú pedagogiku a scénickú tvorbu. 
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Súbory budú súťažiť v dvoch kategóriách – spracovanie na vyššom stupni štylizácie a prezentácia 

tradičnej formy folklórneho materiálu. 

„V Košickom kraji dnes pôsobí viac ako 400 folklórnych kolektívov, a preto je dôležité vytvárať im 

priestor na prezentáciu aj odborný rast. Prehliadka Klenoty kraja má v tomto smere svoje jasné 

opodstatnenie – každé dva roky umožňuje súborom stretnúť sa, porovnať svoju prácu a získať odbornú 

spätnú väzbu. Dlhodobo sa ukazuje, že tento model funguje a prináša výsledky, čo potvrdzujú aj úspechy 

kolektívov z nášho kraja na ďalších prehliadkach a festivaloch,“ uviedol riaditeľ Centra kultúry Košického 

kraja Michal Kupec. 

Prehliadka ponúkne návštevníkom rôznorodý pohľad na folklór – od rešpektovania pôvodných 

foriem až po ich scénické spracovanie. Zároveň vytvára priestor na stretnutie, výmenu skúseností a 

vzájomnú inšpiráciu medzi kolektívmi. 

Všetci súťažiaci budú zároveň súčasťou aj verejného online hlasovanie na stránke talentykraja.sk. 

Verejnosť tak môže podporiť svojich favoritov od 9. mája do 9. júna 2026 a zapojiť sa tak do podpory 

neprofesionálnej umeleckej tvorby v Košickom kraji.   

Centrum kultúry Košického kraja pozýva verejnosť objaviť rozmanitosť folklóru Košického kraja – od 

Abova, cez Gemer a Spiš až po Zemplín – a nahliadnuť do tvorby kolektívov, ktoré sa mu venujú 

systematicky a s dlhodobým nasadením. 
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